



党旗招展千帆竞 凝心聚力谱新篇

□本报记者 吴学思 文/图

近五年来,我市各级党组织和广大党员干部始终带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻落实党中央和省决策部署,持续奏响牢记嘱托、感恩奋进的最强音。一系列扎实的举措,一项项喜人的成就,凸显我市党的建设取得的新进展新成效。

近五年来,我市坚持围绕中心抓党建、抓好党建促发展,推动基层党建“全域建强、全区域提升”,全力打好疫情防控和脱贫攻坚“两场战役”,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,推动脱贫攻坚和“十三五”圆满收官,为高质量发展赋予了新动能,为全市经济社会发展提供了坚强保证。

不忘初心,方得始终。我市将继续深入推进抓党建促乡村振兴,继续深入推进创新型党组织创建工作,统筹抓好各领域基层党建工作;全市各级党组织和全体党员将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,大力弘扬伟大建党精神,奋力谱写百姓富生态美多彩贵州新未来安顺篇章。



2021市委人才工作会议



市委企业工委组织开展非公高管集中递交入党申请书工作

党建故事之二:

镇宁自治县: 文化人才上舞台 党史宣讲“活起来”

“不忘初心跟党走,同心聚力奔小康,乡村美,生活美,美在人心和谐美……”日前,在镇宁自治县丁旗街道马鞍山社区的露天舞台上,党史宣讲队自编的舞蹈《同心聚力奔小康》赢得台下群众的热列掌声。

“把我们镇宁脱贫攻坚取得的成果编写成了这首歌,再结合当地特色的花灯元素排练了这支舞,丰富了党史宣讲形式,群众也喜闻乐见,很接地气。”镇宁花灯协会负责人汪虎介绍说。

连日来,镇宁自治县结合布依族、苗族等地方民族特色,把跳得好、说得巧、唱得响的文化人请进党史宣讲队伍,通过各种艺术表现形式让党史宣讲“活起来”,获得群众连连点赞。

“哎,天下的人啊,我们住在半山腰啊住在半山腰哎。上坡坡有十久弯,下坡坡有十九拐,我们苗家的生活呀,就像住在半空中,上坡坡高啊高,下坡坡弯又长。不做没有吃,做了特别艰辛……”歌曲《苗家人的生活》勾起了潘碧珍老人对多年前生活的记忆:“旧社会的日子就像歌里面唱的一样难,穿草鞋、吃糠菜,哎,实在是大苦了!共产党带领穷苦人民当家做主,我们才能过上好日子啊!”

为传颂革命烈士陆瑞光的红色故事,“乡村文化人才进舞台”宣讲团还巧妙地将镇宁布依族的铜鼓十二调、唢呐调与布依民间舞完美融合,编排了舞蹈《颂感恩,跟党走》,为基层广大党员群众带来一场视听盛宴,使观众备受启迪与鼓舞,切实提升了党史学习教育在基层的宣讲效果。

“歌声好听,舞也跳得好,尤其是花灯戏跳得太好喽,热热闹闹的,我们老年人最喜爱这一类表演了,没想到在家门口就可以看这么好听的表演,这日子是越过越舒坦了!”坐在家门口看演出的丁旗街道马鞍山社区居民王兴祥笑着说道。

“我们结合党史宣讲主题及内容,将本地独具特色的花灯、地戏、铜鼓十二调及民族民间歌舞,送到乡村、社区、易地扶贫搬迁点,既为群众办了实事,也增强了群众接受党史学习教育的效果。在接下来的党史宣讲中,我们将不断创新形式,让更多的文化人才走进农村舞台,丰富群众精神文化生活,传承好红色基因。”镇宁自治县文体广电旅游局局长金越生如是说。

目前,镇宁“文化人才进舞台”党史宣讲团分别到辖区各村(居)、社区等地开展宣讲13场,受众达5200余人。

党建故事之一:

黄恒礼:“三字经”里彰显担当作为

今年以来,一段段有情有趣有味道的“三字经”在紫云自治县猫营镇黄恒礼村“你来我往”,传为佳话。“三字经”的主人公正是该村党支部书记、主任黄恒礼。

“婚丧简,不大办;不铺张,不浪费;其它酒,一律禁;违规办,收菜盆。”围绕遵规守纪、环境卫生、安全防范、邻里和睦、尊老爱幼、疫情防控等事项,黄恒礼把村规民约写成“三字经”,通俗易懂,好记好操作。

“黄恒礼,好书记;姓名叫,黄恒礼;前半生,从军旅;后半生,回故里……”这是村民们为传颂黄恒礼为村谋发展、为民谋福利的事迹而写的“三字经”,直白质朴,真心真情。

2017年3月,黄恒礼从部队转业,在组织的推荐下,于2020年4月来到家乡紫云自治县猫营镇黄恒礼村担任党支部书记,同年8月被选为村主任。

从军官变成农民,黄恒礼迅速转变身份,进入角色。支书、主任“一肩挑”以来,黄恒礼充分发挥在部队接受教育、多岗历练后视野开阔、思维灵活的优势,成立产业、环境卫生治理等党小组,在村里打造一支思想纯洁、作风优良、奋勇争先的党员队伍,团结带领村“两

委”在服务群众、产业发展、宜居乡村创建等方面出真招,推动村里各项事业又好又快发展。一年后,黄恒礼村来了个“华丽转身”:村党支部被评为市级标准化规范化示范党支部,村里被评为新时代文明实践站示范村、平安乡村建设示范村、安顺市乡村振兴示范村、“兵支书”示范村等。

脚下沾满泥土,心中沉淀真情。黄恒礼始终与群众面对面交谈、心贴心沟通,积极为他们办实事解难题,迅速打通民生“堵点”。一年多来,黄恒礼共为群众解除6个安全隐患点,办实事14件,走访慰问80岁老人及残疾人280人次,慰问60岁以上退役军人40人次。

“重民意,体民心;访农户,搞慰问;忧疾苦,思百姓。”群众用“三字经”这样概括他们的村支书。

黄恒礼深知,要让村党支部在群众中有感召力、凝聚力,必须要壮大村集体经济,带领老百姓致富。刚到村里,他就马不停蹄地谋划产业发展。

针对很多农户喜欢种玉米、图省事的情况,黄恒礼带领村“两委”干部上门耐心跟大家算经济账,讲清楚的惠民政策,打消大家顾虑,把群众准备种玉米的160

多亩土地流转过来,种上红米、辣椒等高效经济作物。同时充分发挥产业党小组作用,一年多来,带动村里先后发展34个大棚菌、200箱林下蜂、200余亩甘蓝、350亩红心薯、400余亩辣椒、400亩万寿菊,共带动用工人次1万余个,发放土地流转费60万元、务工费110万余元,基本解决留守妇女的就业问题。

村民收入增加了,村党支部在群众中的威信增强了,老百姓的“三字经”又跟上来:“种菌子,产蜂蜜;栽辣椒,种红米;多产业,见效益;可就业,不出门。”

黄恒礼还带领全村干部群众有效盘活乡村旅游资源,大力发展乡村旅游。如今,黄恒礼村入选“贵州省乡村旅游重点村”,被评为“国家级3A风景区”;同时,以党史学习教育“我为群众办实事”实践活动为契机,他充分激发群众积极性、主动性,协调成立志愿组织,大力宣传文明新风,利用“扶贫加油站”奖励先进,引导村民齐抓共建、向善向美,共同创建宜居乡村,使黄恒礼村变得更加宜居宜业宜游。

“前半生保卫祖国,后半生为家乡父老做点事,是我一生的荣幸。”面对成绩与“点赞”,黄恒礼坚定地说到。



普定县瓦屋社区干部向搬迁户赠送危房照片



青岛医疗专家赴安顺市经开区开展义诊 □记者 唐琪 摄



紫云自治县“土专家”王平查看猫营镇牛场坡林农智慧蔬菜种植农民专业合作社冬瓜长势 □记者 姚福进 摄



塘约村新貌 □记者 卢维 摄